

ABOUT THE AUTHORS

АЛЕКСАНДРОВА, Татяна – доктор. Доцент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Работи в областта на историята на новобългарския книжовен език, граматиката и езиковата култура. Автор е на изследванията: *За така наречената диалектна основа на новобългарския книжовен език* (2000); *Семантика на минали страдателни причастия от непреходни глаголи в българския език* (2003); *Българският книжовен език като националноидентификационен проект през Възраждането* (2008). Съавтор е в *Правопис и пунктуация на българския език. Основни правила* (2011), *Обратния речник на българския език* (2011), *Официалния правописен речник на българския език* (2012), *Официалния правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).

АЛЕКСОВА, Красимира – доктор на филологическите науки. Професор в Катедрата по български език на Факултета по славянски филологии към Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Води лекционни курсове по съвременен български език, морфология на съвременния български език, теория на маркираността, типологическа характеристики на българския език, преподаване на българска морфология в чуждоезикова среда и социолингвистика. Авторка е на 4 монографии и около 230 студии и статии. Основни трудове: *Езикът и семейството* (2000), *Адмиративът в съвременния български език* (2003) и *Социолингвистична перцепция, езикови нагласи и социална идентификация по речта* (2016). Един от съставителите и редакторите на научната поредица *Проблеми на социолингвистиката*.

АНДРЕЕВА, Бистра (<http://www.coli.uni-saarland.de/~andreeva/>) – доктор. Професор по фонетика и фонология в Института по езикознание и езикови технологии към Саарландския университет. Завършва „Немска филология“ в Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Хабилитира се през 2017 г. в областта на фонетиката и фонологията в Саарландския университет. Нейните основни научни интереси включват разнообразни аспекти на прозодията: фонетика и фонология на интонацията и ритъма, междуетикови и индивидуални разлики в продукцията и перцепцията на ударението и интонацията, връзката между интонация и информационна структура, прозодия на малцинствени езици и взаимодействие между информационна плътност и прозодична структура. Избрани публикации: *Prosodic systems* (в съавт.) (2020), *Local and Global Cues in the Prosodic Realization of*

Broad and Narrow Focus in Bulgarian (2016), *Zur Phonetik und Phonologie der Intonation der Sofioter-Varietät des Bulgarischen* (2007).

АНТОНОВА-ВАСИЛЕВА, Лучия – доктор. Професор в Секцията за българска диалектология и лингвистична география към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Автор е на монографиите *Говорът на българите в Раховец, Призренско* (2021), *Диалектната система на с. Шицевец, Кукъска Гора – един говор на границите на българската граматика* (2016), както и на други книги, студии, статии, карти и коментари към тях в изданията *Atlas linguarum Europae (ALE)*, *Български диалектен атлас. Обобщаващ том* и др. Член е на Международния комитет на „Европейски лингвистичен атлас“. Специалист е в областта на диалектната фонетиката, фонологията, морфологията, морфонологията, лингвогеографията, лексикология и лексикография.

ГЕОРГИЕВ, Александър – асистент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Докторант по медиен език и стил във Факултета по журналистика и масова комуникация на Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Интересите му са в областта на медийния език, езиковите реформи и съвременния български книжовен език.

ДЕНЧЕВА, Диляна – доктор. Доцент в Катедрата по славянско езикознание на Факултета по славянски филологии към Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Научните ѝ интереси са в областта на фразеологията, метафорологията, транслатологията, особеностите на поетичния език, публичната реч и др. Интересите ѝ към поетичния език и публичната реч се кръстосват в изследвания върху употребата на поетични средства във вторичната устност на форума (напр. „Турцизмите в българския форум в контекста на етническите партии“, „Образът на евродепутата в българския форум“), както и на експресивните езикови единици като инструмент на политическата персвазия. Преподава както практически (полски език – граматика, фразеология, специализирана лексика, превод и български език като чужд), така и теоретични (морфология, стилистика, прагматика на полския език, история на полския книжовен език, полски исторически и културни реалии) дисциплини. Активен преводач от полски език. Автор е на монографиите *Метафора и преводимост. Подход на лингвиста* (2015) и *Фразеологизмите в съвременната българска поезия* (2023), както и на *Полско-български медицински речник (с латинските термини)* (2015).

ДИМИТРОВА, Десислава – доктор. Асистент в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ – Филологически факултет, Катедра по български език. Провежда семинарни занятия по морфология на съвременния български език и по езикова култура. Научните ѝ интереси са в областта на общото и индоевропейското езикознание и морфологията на съвременния

български език. Автор е на следните публикации: *Граматични и функционално-семантични еквиваленти на българските глаголни видове в новогръцкия език* (2019); *Към въпроса за маркирания член на категорията вид на глагола в новогръцкия език* (2019); *Ядрени и/или периферийни средства за изразяване на презумптивна семантика в българския и в новогръцкия език* (2019) и др.

ДЛУГОШ, Наталия – доктор. Професор по лингвистика и славистика в Университета „Адам Мицкевич“ в Познан, работи в Института по славянски филологии. Завършила следдипломно обучение по психология в управлението във Вроцлавски икономически университет. Заклет преводач на български език. Нейните научни интереси са насочени към славянското сравнително словообразуване, когнитивното и комуникативното описание на нова лексика, етнолингвистиката, легилингвистиката и малцинствените езици. Носителка на грамота за принос в развитието на българо-полските културни отношения и за популяризиране на българската култура, присъдена през 2014 г. от Министъра на културата на Република България д-р Петър Стоянович. Подкрепя издателска дейност по регионални теми, свързани с региона Силезия, където живее. Авторка на множество статии и книги, сред които са: *Slowotwórstwo polskich i bułgarskich deminutywów rzeczownikowych* (2009); *O znakach ubezwlansnowolnionych, czyli o nowych polskich i bułgarskich compositach bezafiksalnych w medialnym dyskursie publicystycznym* (2017). Пише текстове, популяризиращи славянската култура, напр. за портала wachtyrz.eu.

ЖЕЛЕВА, Лора – доктор. Главен асистент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Завършила е славянска филология в Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Научните ѝ интереси са в областта на езиковата култура, граматиката на съвременния български език, съпоставително изследване на славянските езици. Автор е на много езикови бележки за рубриката „Езикова култура“ на сп. „Български език“.

ЗЛАТЕВА, Жанета – доктор. Главен асистент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните ѝ интереси са в областта на историята на новобългарския книжовен език, езиковата култура, сравнителната граматика на славянските езици.

ИВАНОВА, Елена Ю. – професор в катедрата по славянска филология в Санктпетербургския държавен университет. Завършва българска филология в Санктпетербургския (тогава Ленинградски) държавен университет. През 1987 г. защитава кандидатска дисертация, през 2003 г. – дисертация за доктор на науките. Научните ѝ интереси са насочени главно към съпоставителен синтаксис и типология. Българистиката е приоритетна област в

проучванията ѝ. Автор е на около 200 публикации, основно върху руско-български съпоставителен синтаксис, сред които са монографиите *Логико-семантичните типове предложения. Неполные речевые реализации* (2003), *Сопоставительная болгарско-русская грамматика. Т. 2. Синтаксис* (2009), *Синтаксическа система на българския език на фон на руския* (2015, в съавторство с А. Градинарова).

КАНЕВСКА-НИКОЛОВА, Елена – доктор на филологическите науки. Професор във Филиала на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ в гр. Смолян. Научните ѝ интереси са в областта на диалектологията, социолингвистиката, ономастиката. Член е на Комисията по социолингвистика при Международния славистичен комитет, на Международното социолингвистическо дружество – София, и на Съюза на учените в България. По-важни публикации: *Смолянският градски език* (1998), *Говорът на село Момчиловци, Смолянско – половин век по-късно* (2001), *Ученическата реч в Смолян* (в съавторство с М. Петрова) (2003), *Тройното членуване в родопските говори* (2006), *При корена, от извора (антропонимично и лексикално-семантично изследване на говора на село Момчиловци, Смолянско)* (2010), *Селищни имена от Смолянско* (в съавторство с В. Кръстанова, М. Петрова, М. Михайлов, Н. Томова, М. Ламбова) (2015).

КИРИЛОВ, Кирил – доктор. Доцент в Секцията за българска диалектология и лингвистична география към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните му интереси са в областта на диалектологията, историята на българския език, средновековната българска наука. Автор е на: *Старобългарското глаголно словообразуване и процесът мислене* (2020); *Les termes qui désignent des fluides corporels dans l’Hexameron et Une exposition exacte de la foi orthodoxe de Jean Echarque* (2019); *Исторически развой на старобългарските глаголи за движение* (2016) и др.

КОЕВА, Светла – доктор. Професор в Секцията по компютърна лингвистика към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Чете лекции по генеративен синтаксис на българския език в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“, както и лекционни курсове по компютърна лингвистика в магистърски програми на Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Автор е на 5 книги и над 250 студии и статии, свързани с езикови технологии и формалното описание на българския език на морфологично и синтактично равнище. Ръководител е на множество международни научни проекти, свързани с компютърната обработка на естествените езици.

КОЛЕВА, Радостина – доктор по морфология на съвременния български език. Преподава български език в Департамента за обучение на чуждес-

транни студенти към Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“. Научните ѝ интереси са главно в областта на българската морфология и стилистиката. Основни публикации: *Към въпроса за транспозициите по категорията род в съвременния български език* (2016), *Относно формалната и семантичната немаркираност при категорията род в българския книжовен език* (2016), *За някои разногласия в науката, свързани с лексикално-граматичната категория род на съществителните имена* (2020),

КОНДРАТЕНКО, Михаил – доктор. Доцент в Секцията за диалектна лексикография и лингвогеография на руския език към Института за лингвистични изследвания при Руската академия на науките. Научни интереси: славянска диалектология, историческа лексикология, славяно-германска компаративистика. Завършил българска филология в Санкт-Петербургския университет и аспирантура в Института по славянознание РАН (секция етнолингвистика). Основни публикации: *Лексика народной метеорологии (Опыт сравнительного анализа славянских и немецких наименований природных явлений)* (2000), *Семантическая структура народной хронимии в славянских и немецких говорах* (2015), *Лексические и семантические параллели в обозначении времени в болгарских говорах и славянских говорах Карпат* (2022).

КОЧЕВА, Ана – доктор. Професор в Секцията за българска диалектология и лингвистична география в Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Ръководител на Секцията. Научни интереси: диалектология, лингвистична география, история на езика, социолингвистика, българо-германски езикови връзки. Ръководител на проектите: *Интерактивна кулинарна карта на българската езикова територия* (2018–2022), *Български диалектен кулинарен речник* (2022–2025) и др. Автор на редица монографии, студии и статии, сред които *Немски лексикални заемки в българските говори* (2004), *За народната основа на старобългарския език* (2012), *Смесеният език на виенските българи* (2017), *Карта на диалектната делитба на българския език* (2014, колектив), *За официалния език на РСМ* (2020, колектив), *Езикът на българската кухня* (2023, колектив).

КУНЕВА, Илияна – доктор. Главен асистент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните ѝ интереси са в областта на съвременния български език, синтаксиса и прагматиката. Публикации: *Средства за изразяване на възклицателност в съвременния български език* (2010), *Взаимодействие на формалните показатели при подбудителните изречения* (2011), *Индиректно изразяване на подбудителност* (2013). Съавтор е в *Официалния правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).

ЛЕСЕВА, Светлозара – доктор. Главен асистент в Секцията по компютърна лингвистика на Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Бакалавър по българска филология, магистър по компютърна лингвистика, доктор по общо и сравнително езиковедие (компютърна лингвистика) с дисертация на тема *Лексикална семантика и синтактична реализация на ар-гументите (при префигурирани глаголи в българския език)*. Научните ѝ интереси са в областта на синтаксиса и семантиката, семантичните релации, компютърната лингвистика, формалните модели за лингвистично описание, електронните езикови ресурси, лингвистичната анотация, езиковите ресурси и приложенията за обработка на български език. Публикации: *The Bulgarian National Corpus: Theory and Practice in Corpus Design* (2012), *Wordnet-Based Cross-Language Identification of Semantic Relations* (2013), *Automatic Prediction of Morpho-semantic Relations* (2016).

МАЛДЖИЕВА, Вяра – доктор, славист, професор в университета „Николай Коперник“ в Торун (Полша). Научните ѝ интереси са свързани със синтаксиса, семантиката, фразеологията и словообразуването на славянските езици и тяхното съпоставително изследване. Основни публикации – монографии: *Non-inflected Parts of Speech in the Slavonic Languages (Syntactic Characteristics)* (1995); *Modalność: hipotetyczność, irrealność, optywność i imperatywność, warunkowość. Gramatyka konfrontatywna bulgarsko-polska, t. VI, cz. 3* (2003); *Słowotwórstwo. Gramatyka konfrontatywna bulgarsko-polska, t. IX* (2009).

ОСЕНОВА, Петя – доктор. Професор в Катедрата по български език на Факултета по славянски филологии към Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Завършила е чешка и българска филология в Софийския университет. Защитила е докторат по лингвистика към Института за български език. Преподава морфология и синтаксис. Научните ѝ интереси са в областта на езиковото моделиране, езиковите технологии и взаимодействието между лексиката и граматиката.

ПЕРЧЕКЛИЙСКИ, Лъчезар – доктор. Доцент в Катедрата по български език към Филологическия факултет на Югозападния университет „Неофит Рилски“. Научните му интереси са в областта на старобългарския език, историята на българския език и историята на новобългарския книжовен език. По-важни публикации: 1) Монографии: *Словообразователни категории и типове при съществителните имена в Троянския дамаскин от XVII век* (2008), *Словообразуване на potina abstracta в евангелски паметници от X и XI век* (2011), *Ахтаровият Царственик от 1844 г. Текст и изследване* (2013); 2) Статии: *За превода на една гръцка граматическа калка в старобългарските евангелия* (2013), *За превода на старозаветните заповеди, цитирани в Апостола* (2015); *Народностните и жителските имена в старо-*

българския език (2015), *Южнославянски ръкописен сборник от първата половина на XVIII век* (2018), *Библейска символика (Историята на една изгубена „дреха“)* (2020), *Съчинението „За буквите“ на Черноризец Храбър в състава на руски старопечатни буквари* (2020), *Поетичната фигура „семантичен паралелизъм“ в Пс. 88 на Норовия псалтир от XIV век (С особен оглед към синонимния паралелизъм)* (2022) и др.

РУСЕВА, Ирена – доктор. Асистент в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“. Научните ѝ интереси са в областта на морфологията на съвременния български език; функционално-семантичната граматика; съпоставителната лингвистика. По-важни публикации: *Значението възможност в съвременния български език – монография* (2024), *Към въпроса за функционирането на аналитичния кондиционал в съвременния български език* (2015), *Някои прояви на дефективност при модалните глаголи в съвременния български език* (2015), *Поглед към някои съвременни концепции за модалността като езиков феномен* (2014).

САШЕВА, Верка – доктор. Доцент в Катедрата по съвременен български език във Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“. Научните ѝ интереси са в областта на морфологията, функционалната граматика и прагматиката. Съавтор е на *Българска морфология. Задачи и текстове за упражнения* (2014). Автор е на монографията *Полифункционалното ДА в българския език (Функционално-семантични и модални особености на независимите да-изречения в съвременния български език)* (2015). Други по-важни публикации са: *За някои глаголи с дефективна парадигма за лице и число в българския език* (2019), *За посесивността и детерминацията в българския език* (2019), *Езиковата кондензация като тенденция в медийния дискурс* (2021).

СИМЕОНОВА, Кристияна – доктор. Доцент в Секцията по терминология и терминография към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните ѝ интереси са в областта на терминологията, лексикологията, терминографията, езиковата култура и др. Един от авторите и основните участници в мащабния научен проект *Речник на основните термини*. Тя е и авторка на десетки публикации по терминология и участничка в редица престижни наши и международни научни конференции, форуми, кръгли маси и пр. По-важни публикации: *За термините, терминологията и въпросите на терминологизацията в съвременната българска обществено-политическа лексика* (2011); *За някои активни словообразователни процеси в съвременната българска политическа терминология* (2012) и др.

СТАМЕНОВ, Васил – докторант по съвременен български език (морфология) в Катедрата по български език към Филологическия факултет на

Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“. Лингвистичните му интереси са в областта на морфологията на съвременния български език, общото езиковедие, историята на българския език, сравнителното славянско езиковедие. Публикувани статии: *Към въпроса за категорията „рецептивност“ в съвременния български език* (2020); *Грамматичната морфема -х/-ш- в българския език (исторически бележки)* (2021); *Грамматичното значение свидетелственост – характерна особеност на българската морфологична система* (2023) и др.

СТАНЧЕВА, Руска – доктор. Професор в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научни интереси: история и теория на книжовните езици, езикова политика, граматика. Ръководител на проектите: „Нормативна граматика (2016–2019)“ и „Изследване на обществените нагласи и ценностните ориентации към съвременния български книжовен език като фактор при кодификацията на нормите му (2016–2018)“. Публикации: *Кодификацията в контекста на езиковите нагласи* (2021); *Кодификаторската практика на първите български научни грамматики* (2021) и др. Съавтор е в *Правопис и пунктуация на българския език. Основни правила* (2011); *Обратния речник на българския език* (2011); *Официалния правописен речник на българския език* (2012); *Официалния правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).

СТОИЛОВА, Илиана – доктор. Главен асистент в Секцията за съвременен български език в Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните ѝ интереси са в областта на историята на българския книжовен език и граматиката на съвременния български език. По-важни публикации: *Развитие на сложното изречение в българската публицистика през Възраждането* (2007), *Установяване на синтактични норми през Възраждането* (2008). Съавтор е в *Правопис и пунктуация на българския език. Основни правила* (2011), *Официален правописен речник на българския език* (2012) и *Официален правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).

СТОЙЧЕВА, Малина – филолог специалист в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Завършила е българска филология в Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Научните ѝ интереси са в областта на езиковата култура, граматиката на съвременния български език, синтаксиса. Публикации: *Колебания при рода на някои съществителни имена, Начини за граматично адаптиране на най-новите чужди думи в българския език (върху материал от медийни текстове), Степен на разпознаваемост на изговора -ъ в членната морфема на съществителни от женски род, завършващи на съгласна, като неправилен спрямо книжовната норма.*

СТОЯНОВА, Ивелина – доктор. Главен асистент в Секцията по компютърна лингвистика към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научни интереси: компютърна лингвистика, корпусна лингвистика, езикови ресурси, програми за обработка на български език, семантичен анализ. Участник в проектите „Онтология на предикатите за действие – лингвистично моделиране с фокус върху българския език“ (2024–2026), „Обогатяване на семантичната мрежа Уърднет с концептуални фреймове“ (2021–2023), „Онтология на ситуациите за състояние – лингвистично моделиране. Съпоставително изследване за български и руски“ (2020–2022), „Семантична мрежа с широк спектър от семантични релации“ (2017–2020), „Електронни езикови ресурси и програми за тяхната обработка“ (2011–2020), „Българският национален корпус“ (2009–2019) и др. Публикации: *Семантични характеристики при автоматичния анализ на глаголи за създаване в български и английски* (2024), *Комплексна концептуална структура на глаголите за промяна* (2024), *Интегриране на субкатегоризационна информация в релационната структура на УърдНет* (2018, в съавторство), *Речник на съставните думи в българския език – развитие и перспективи* (2017, в съавторство).

СЪБЕВ, Митко – доктор. Научен сътрудник по фонетика и фонология в Саарландския университет. Завършва „Английска филология“ в Софийския университет „Св. Климент Охридски“, магистратура по общо езикознание и докторантура по експериментална фонетика в Оксфордския университет. Научните му интереси са в областта акустичната и перцептивната фонетика, взаимодействието на фонология и фонетика при производство и възприемане на реч, компютърно моделиране на речта и езика, фонетика и фонология на малцинствени езици. Избрани публикации: *The acoustics of Contemporary Standard Bulgarian vowels: A corpus study* (2024, в съавт.), *Unstressed vowel reduction and contrast neutralisation in western and eastern Bulgarian: A current appraisal* (2023), *Spectral and Durational Unstressed Vowel Reduction: An acoustic study of monolingual and bilingual speakers of Bulgarian and Turkish* (2020).

ТОМОВ, Милен – доктор. Доцент в Секцията за съвременен български език към Института за български език „Проф. Любомир Андрейчин“ при Българската академия на науките. Научните му интереси са в областта на съвременния български език, теорията на книжовните езици, езиковата култура, теорията и историята на правописа и историята на българското езикознание. Важни публикации: *Правописната теория в списание „Български преглед“* (2008); *Принципи за езиково планиране на първата българска правописна комисия (1893 г.)* (2011); *Теорията на езиковата култура в научноисторическа и методологична перспектива* (2013). Съавтор е в *Правопис и пунктуация на българския език. Основни правила* (2011); *Обратния речник на*

българския език (2011); *Официалния правописен речник на българския език* (2012); *Официалния правописен речник на българския език. Глаголи* (2016).

ХАДЖИЕВА, Красимира – доктор. Главен асистент в Катедрата по български език към Филологическия факултет на Югозападния университет „Неофит Рилски“. Води лекционни курсове и упражнения по увод в общото езикознание, балканско езикознание, морфология на българския език, морфология на глагола, лексикология и лексикография на българския език, съвременен български език. Научните ѝ интереси са в областта на морфологията, лингвистичната типология, общото езикознание, балканското езикознание, преподаването по български език като чужд и като втори. Автор е на статиите *Членуване на предложното дателно допълнение (С оглед на преподаването по български език като чужд)* (2023), *Морфосинтактичният подход в преподаването по български език като чужд: валентност и рекция на българския глагол* (2022), *Проблеми на членуването в съвременния български език. Защо въпрос № 7 предизвика недоволството на българина?* (2019).

ЦОНЕВ, Радослав – доктор. Доцент по български език в Югозападния университет „Неофит Рилски“ – Благоевград. Научните му интереси са в областта на синтаксиса, диалектологията, лексикологията, балканското езикознание и др. Автор е на монографиите *Говорът на град Банско* (2008), *Разговорни съчинителни съюзи в българската устна комуникация (с оглед на конкуренцията между тях)* (2014) и *Българският разговорен синтаксис* (2022), както и на редица публикации във водещи български и чуждестранни езиковедски издания.

ЧАКЪРОВА, Красимира – доктор. Доцент в катедра „Български език“ на Филологическия факултет в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“. Води лекции и семинарни занятия по различни лингвистични дисциплини (морфология, стилистика, аспектология, функционална граматика, език и стил на бизнес комуникацията, език на медиите, увод в редактирането). Основните ѝ научни интереси са в областта на морфологията и стилистиката на съвременния български език, сравнителната граматика на славянските езици, съпоставителната аспектология и преподаването на български език като чужд. Има над 100 научни публикации в България и чужбина; участва в редица национални и международни проекти. Автор е на четири книги: *Феноменът стилистична грешка* (в съавт. с П. Костова) (1999); *Помагало по българска морфология* (2000); *Аспектуалност и количество* (2003), за която е наградена с Грамота за високи научни постижения през 2003 г., присъдена от Съюза на учените в България; *Императивът в съвременния български език* (2009). Редактор и съставител е на юбилейни научни сборници; сборници с изследвания на докторанти и студенти; монографии; тематични вестници.